



### 江苏新沂港:

# 打造区域物流枢纽,助力企业降本增效



地理位置 得天独厚的新 沂港,积极打造 区域物流枢纽 通讯员供图

近年来, 江苏新沂港依托得天 独厚的地理位置和便捷的水陆交 诵网络,积极打造区域物流枢纽, 为周边企业提供高效、便捷、低成 本的物流运输服务,助力企业降本 增效,推动区域经济高质量发展。

走进新沂港作业区,龙门吊升 降腾挪,一包包货物从货船上吊起 装载到岸边的卡车上,其中就有新 凤鸣集团出口的PTA、长短纤等产 品。"新沂港一乍浦港这条新凤鸣 集装箱专线从去年7月份开始投 运,截至目前已发运PTA产品3.5 万多吨,长短纤产品6万多吨,为 我们公司解决了出口难、时效长的 问题。"新凤鸣徐州基地总经理助 理杜杨洋说。

据了解,过去,新凤鸣徐州基 地的进出口货物主要依托连云港 港,路程远、时效性差,物流成本相 对较高。"原先我们是在连云港发

船,时效性具有不确定性,有的长 达一个月,现在走新沂港一乍浦港 专线,基本上5至7天就可以到 达。"杨洋说

江苏新沂港务管理有限公司 总经理王森告诉记者,目前新凤鸣 的专线航班能达到每天一班,一年 可以为企业节省2000多万元的物 流费用。

通过持续加大基础设施建设 力度,新沂港现已拥有21个固定 吊泊位和8个集装箱泊位,配备现 代化仓储设施和集疏运体系,货物 吞吐量突破500万吨/年。同时, 港口积极引进先进的物流信息技 术,打造智慧港口平台,实现物流 信息的互联互通和共享,为企业提 供一站式物流服务。

为了向绿色低碳物流运输转 型,新沂港投入600万元资金,引 入了8辆新能源重卡,于今年3月

13 日投入使用。"这批新能源重卡 投入使用后,新凤鸣、中新钢铁等 企业的内转短泊运输物流成本将 降低10%左右。"王森介绍说。

新能源重卡的引入,不仅降低 了运营成本,还将大幅减少港口作 业过程中的碳排放,标志着新沂港 在打造"智慧港口、零碳港口"的道 路上迈出了重要一步。

依托"公铁水"多式联运体系, 新沂市打造了43平方公里新戴运 河产业带,不但为广货北上、北货南 下以及苏北、鲁南等周边货物周转 提供保障,也成功吸引和集聚了一 批临港偏好型产业项目落户新沂。

巨轮穿梭,汽笛长鸣,来自全 国各地的货物在这里集散,新沂港 已成为连接南北、贯通东西的枢纽 港,为区域经济高质量发展注入强

张晓培 新轩 丁以淞

## 邳州万亩蒜薹抢鲜上市

亩均收入6000元,成增收致富小金条



农民们在大棚里忙着采摘蒜薹 通讯员供图

眼下,随着气温回升,江苏邳州 市大棚内的蒜薹抢鲜上市,蒜农们 忙着采收蒜薹,鲜嫩饱满的蒜薹不 仅为市场带来了早春的新鲜美味, 更成为蒜农增收致富的"小金条"。

在邳州市新河镇的设施大棚 内,绿油油的蒜薹长势喜人,蒜农程 双然和老伴正忙着采摘蒜薹。他们 弓腰低首,拿着专用收割刀具,在蒜 茎上轻轻一划,拽住蒜薹尾巴,稍稍 地用力一拔,一条嫩绿的蒜薹便已

收获,不一会儿就采摘了一大捆。 "我这个大棚里面种了两亩多 蒜薹,从3月16日开始采的,正常情 况下一天能采大约100斤,一亩地 收入6000元左右。"蒜农高兴地说。

据了解,新河镇是邳州市蒜薹 种植主要地区,全镇蒜薹种植面积 7000亩,其中设施蒜薹700亩,由 于设施大棚内气温高,蒜薹成熟较 早,3月中上旬,蒜薹就陆续上市, 亩产约1200斤。

为了拓宽农产品销售渠道.邳 州建立了3处农产品交易市场,一 捆捆整理好的蒜薹整齐摆放在市 场里, 脆嫩细长的蒜薹十分吸睛。 据了解,蒜薹是一种营养丰富的蔬 菜,搭配鸡蛋、五花肉等可以增加 饮食的多样性和营养价值,深受市 场青睐。眼下,随着蒜薹采收季到 来,交易市场也变得热闹起来。

"从3月6日开始上市的,-直持续到现在,量一天多于一天, 通常发往北京、河北、山东、安徽 等地,现在上市量一天大约五六 千斤。"验货、出价、称重,蒜薹代 理商彭明亮在现场忙个不停,当 前蒜薹收购价格在8至9元每斤, 抢抓价格优势,蒜农们赶紧采收

记者从邳州市农业农村局获 悉,今年,邳州市大蒜种植面积 61.5万亩,其中蒜薹种植面积2万 亩。据邳州市农业农村局高级农 艺师刘理介绍,大棚内的蒜薹因上 市早,所以价格上有优势,每亩地 比正常露天种植的蒜薹增收2000 元,预计露天蒜薹4月10日起会陆 张晓培 李川

#### 江苏县域低空经济无人机寄递启动

近日,江苏县域低空经济无人 机寄递运营首飞启动仪式暨"千会 牵手第一书记、联村助推乡村振 兴"专项行动在邳州市举行,这标 志着江苏县域低空经济无人机寄 递启动运营。

在邳州市远通国际物流产业 园,一架配载30公斤生鲜产品的无 人机起飞,工作人员操作无人机沿 着既定路线,飞往指定投递地点。 经无人机配送后,原定20分钟配送 时间可压缩到10分钟。这架无人 机的控制系统由江苏国邮信息科 学技术研究院研发,配送范围实现

具市镇三级物流全覆盖。"无人机 直达偏远村落,降低运输损耗,让 城乡物资流动更公平。"邳州邮政 管理局普遍服务科科长说。

本次活动还依托"干会牵手第 一书记、联村助推乡村振兴"专项 行动,整合各方资源,精准对接乡 村需求在产业发展、农产品销售等 方面发挥积极作用。激活资源流 动,打通城乡"空中走廊",以科技 赋能传统物流,塑造"智慧邳州"新 名片。邳州将先行先试、探索经 验,通过无人机配送,助力县域低 张晓培 李川 丁以淞 空经济发展。

#### 丰县欢送今年上半年入伍新兵

近日,徐州丰县人民武装部举 行2025年上半年新兵入伍欢送仪 式暨"新兵守国·老兵守家"拥军优 属活动。现场锣鼓喧天红旗招展, 入伍新兵身着崭新戎装,胸佩红花 绶带,在家乡父老和军地领导的殷 切目光中,踏上保家卫国新征程。

"服从中国共产党的领导,全 心全意为人民服务,服从命令,忠 于职守……"铿锵誓言响彻会场, 张张年轻坚毅的面庞写满忠诚 与热血。新兵代表李焜说:"军旗 是军人的信仰,誓言是终身的承

诺,我们定不负家乡重托,用青春 守护祖国山河。"

活动中,丰县退役军人事务局 李勇宣读了"双守"结对名单。曾 荣立三等功的退役老兵彭敬辉动 情承诺:"你们在前线英勇战斗,我 们在后方守卫家园。"新兵们则齐 声回应:"请老兵放心,我们定将使 命扛在肩头。"一诺干钧,诠释了军 民同心、共护家国的深情厚谊。"照 顾好自己,家里有我们。"父母的叮 嘱与新兵挺拔的军礼交织成动人 画面。 张晓培 陆军 张旭 蒋超闯 王磊

#### "鼓语新枫"工作室司法救助纾民困

为深化落实最高检"司法救助 助力乡村振兴"专项部署,推动"鼓 语新枫"工作室在检察履职中创新 发展,近日,徐州市鼓楼区人民检 察院对因案致困的拟救助对象开 展专项走访行动。

"身体恢复得怎么样?""生活 还有哪些困难?"在因交通肇事案 丧失劳动能力的拟救助人岳某某 家中,检察官细致地询问其身体康 复、家庭收入及子女教育情况,面 对岳某某"后续治疗费用无着落"

的焦虑,检察官表示将核实情况, 确保符合条件群众获得救助。

工作室通过"实地走访+入户 调查"方式,精准甄别3户拟救助家 庭实际困难和需求,消除群众因案 致困风险。该院搭建"检察+N"立 体救助网络,与民政、教育、妇联等 部门建立联动机制,将救助范围从 单一资金帮扶拓展至就业、教育、 医疗等领域。同时,对52件在办案 件进行逐一排查,发现8件救助案 件线索。 张晓培 吴永刚 李淑雅

#### 睢宁化解跨越17年的买卖合同纠纷案

近日,一起跨越17年的买卖合 同纠纷案件被顺利执结,申请执行 人送上一面锦旗表达感谢。

2007年,徐州睢宁县法院立案 执行某公司申请执行钱某某、王某 某买卖合同纠纷案件,因被执行人 确无财产,案件陷入僵局。法院始 终未放弃追踪,干警定期更新被执 行人财产信息,并持续关注案件动 态。17年间,虽然案件未能执行到 位,但看到执行干警对案件所作的 努力,申请执行人也表示理解。

今年初,睢宁法院依托全国法 院执行查控系统,发现被执行人银 行账户出现资金流动,立即恢复案 件执行程序。执行团队通过线上 查控平台冻结被执行人账户,并联 动金融机构精准锁定资金流向,最 终成功冻结被执行人银行账户内 存款20余万元。经过梳理案件执 行情况,依据生效裁判文书最终确 定剩余执行款数额,依法从冻结的 被执行人账户成功扣划,案件实现 圆满化解。 张晓培 张永杰

#### 取170万元"搞装修"?女子差点被骗

今年初,徐州市民张女士到中 国农业银行云龙支行办理支取170 万元现金,称用于装修房子,沟通 中表现得很异常。银行工作人员 熊晓莉、张基明怀疑张女士遭遇电 信诈骗,立即将线索上报徐州市反 诈中心。

民警调查发现张女士遭受网络 投资诈骗。诈骗团伙自制虚假平 台,诱骗受害人线下取钱或购买黄 金,通过网约车运送到指定地点。 警方快速出动,避免了张女士遭遇 实际损失。银行两名员工发挥重 要作用,经云龙警方核实,确认熊 晓莉、张基明为见义勇为人员。近 日,云龙区见义勇为基金会来到农 银云龙支行,对两名银行工作人员 进行表彰。 张晓培 徐公轩 丁以淞